
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 301
van SIHAME EL KAOUAKIBI
datum: 27 januari 2020

aan BEN WEYTS
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Centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s)  -  Personeelsbestand pedagogische 
begeleidingsdiensten

1. De centra voor leerlingenbegeleiding (CLB’s) worden ingericht door het GO! Onderwijs 
van de Vlaamse Gemeenschap, het vrij gesubsidieerd onderwijs en het officieel 
gesubsidieerd onderwijs. Over heel Vlaanderen gaat het om meer dan 70 CLB’s. De 
basispersoneelsformatie bestaat uit een directeur, een arts, twee maatschappelijk 
werkers, twee paramedische werkers, twee psychopedagogische consulenten en een 
administratieve (mede)werker. Ook de ambten van consulent, intercultureel 
bemiddelaar en ervaringsdeskundige kunnen tot de personeelsformatie behoren.

a) Kan de minister een overzicht geven van het personeelsbestand van de CLB’s, in 
voltijdsequivalenten (vte’s) en koppen, en bekeken in een evolutie van tien jaar? 
Graag het overzicht voor het geheel van de CLB’s volgens het net waartoe ze 
behoren en ook voor ieder CLB afzonderlijk.

b) Kan de minister ook per CLB vermelden welke ambten telkens tot de 
personeelsformatie behoren?

2. Ook de pedagogische begeleidingsdiensten en permanente ondersteuningscellen 
worden in het kader van leerlingenbegeleiding vaak samen bekeken.

a) Kan de minister daarom ook een overzicht geven van het personeelsbestand van 
de pedagogische begeleidingsdiensten en de permanente ondersteuningscellen 
(POC’s), in vte’s en koppen, en bekeken in een evolutie van tien jaar? Graag het 
overzicht voor het geheel volgens het net waartoe ze behoren en afzonderlijk.

b) Kan de minister ook telkens vermelden welke ambten tot de personeelsformatie 
behoren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 301 van 27 januari 2020
van SIHAME EL KAOUAKIBI

Ik deed een beroep op de databanken van het Agentschap voor Onderwijsdiensten 
(AGODI). De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 17/02/2020.

AGODI analyseerde telkens de personeelsgegevens op datum van 1 maart van het 
betreffende schooljaar. Zoals gevraagd, wordt de oefening voor 10 schooljaren herhaald. 
Alleen de titularissen van een betrekking werden in aanmerking genomen. Of anders 
gezegd: AGODI onderzocht de aangewende organieke omkadering, bestaande uit vast 
benoemde personeelsleden en eventueel tijdelijke personeelsleden in openstaande 
betrekkingen. 
Voor een goed begrip: vervangers, dus tijdelijke personeelsleden in niet-openstaande 
betrekkingen zitten niet in het onderzoek.

1. De eerste vraag valt uiteen in 3 bijlagen. Telkens wordt het CLB-personeel bekeken, 
hetzij per ambt, hetzij in koppen of uitgedrukt in voltijdse equivalenten. Telkens geeft 
AGODI het onderwijsnet mee.

2. Idem, maar nu ligt de focus op de pedagogische begeleidingsdiensten (PBD) of de 
permanente ondersteuningscellen (POC).
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